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Сучасні ринкові умови діяльності підприємств та організацій вимагають створення 

ефективної банківської системи, яка повинна відповідати міжнародним стандартам та 

сприяти отриманню передових позицій розвитку вітчизняних суб’єктів господарювання на 

світовій арені. Одним із визначальних критеріїв оцінки стану функціонування банківських 

установ є конкурентоспроможність. 

Метою даного наукового дослідження стало системне вивчення сутності категорії 

«конкурентоспроможність», висвітлення результатів проведення оцінки 

конкурентоспроможності банків заснованої на теорії конкурентних переваг та визначення 

можливостей покращення результатів їх діяльності у динамічно змінюваному жорсткому 

конкурентному бізнес-середовищі.  

Процес розвитку ринкової економіки характеризується нестабільністю як зовнішнього, 

так і внутрішнього організаційного середовища, що спричиняє змінюваність впливу 

порівнюваних конкурентних переваг суб`єктів кредитно-фінансового ринку на формування 

їх конкурентних позицій а це, у свою чергу, означає, що конкурентоспроможність банків, як і 

решти фінансових установ, є відносним поняттям. Виходячи з узагальнення досвіду 

трактування провідними вченими сутності поняття «конкурентоспроможність» [1; 2; 3; 4], 
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нами запропоновано власні визначення вищезазначеного поняття стосовно банківської 

сфери, а саме:  

1. Конкурентоспроможність – це властивість, яка забезпечує можливість суб’єкту 

ринку – банку – успішно змагатися з іншими, відповідати головним вимогам ринку та 

задовольняти потреби споживачів.  

2. Конкурентоспроможність – це здатність банків боротися за прихильність споживача.  

3. Конкурентоспроможність – це сукупність властивостей (характеристик, зовнішніх та 

внутрішніх конкурентних переваг) певного банку, які забезпечують можливості тримати 

передові позиції, перемагати у конкурентній боротьбі та долати випробування ринку. 

Отже, існують різні підходи до визначення суті та оцінки конкурентоспроможності 

організацій, тобто відсутня їх уніфікація. Кожна галузь економіки формує свою власну базу 

показників, які і визначатимуть конкурентоспроможність.  

До того ж, проблема щодо оцінки конкурентоспроможності зумовлена ще й тим, що в 

українських банках майже відсутні системність та комплексність стосовно визначення стану 

конкурентоспроможності та набору показників (критеріїв) її оцінки.  

Управління конкурентоспроможністю банку є досить складним процесом, який 

уособлює сукупність прийомів цілеспрямованого впливу, дій керівників щодо формування 

потужного потенціалу банківської установи та спрямування його на забезпечення 

можливостей банку стати одним із найбільш впливових суб’єктів на фінансовому ринку. До 

основних конкурентних переваг банку віднесені такі: кредитний портфель, клієнтська база, 

імідж банку, професійність менеджменту, готовність власників та керівництва рятувати банк, 

фінансова стійкість [5].  

Проте можна додати ще деякі суттєві позитивні характеристики банківських установ, 

що також визначатимуть рівень їх конкурентоспроможності, а саме: наявність унікальних 

банківських продуктів, високий рівень кваліфікації банківського персоналу, чітка стратегії 

розвитку установи, велика кількість філій та представництв. Сучасна система управління 

банками повинна бути спроможною напрацювати та реалізувати новітні методики щодо 

оцінки їх конкурентоспроможності. 

Вважаємо, що конкурентні переваги, які стали основою у визначенні стану 

конкурентоспроможності доцільно представити у вигляді ключових факторів успіху 

банківських установ, орієнтація на які і забезпечуватиме високі результати їх діяльності. 
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Фінансова безпека банку – це захист фінансових інтересів банку, його фінансової 

стійкості і середовища, в якому він функціонує. Сучасні особливості функціонування 

фінансових ринків зумовлюють зростання ролі фінансової безпеки для кожного 

комерційного банку. Це питання є складним з огляду на можливість виникнення 

несприятливих ситуацій на декількох рівнях (макро-, мезо-, та мікрорівні) як окремо, так і 

комплексно.  

Забезпечення фінансової безпеки комерційних банків та їх установ є дуже важливим ще 

й тому, що підрив довіри до кредитних інститутів негативно впливає на фінансову безпеку 

всієї країни. Насамперед, слід зазначити, що фінансова безпека банків – проблема не тільки 

національна, а й міжнародна. Крім того, на макрорівні фінансова безпека комерційних банків 

в першу чергу потерпає від глобальних та міжнародних фінансових криз, головними 

причинами яких можуть бути: недостатній контроль над комерційними банками; слабке 

управління ними; надмірне втручання уряду в справи банку.  

Загалом, на макро- та мезорівнях фінансова безпека банківської системи залежить від 

таких факторів:  

 внутрішньої і зовнішньої політики, економічної стабільності;  

 ступеню залежності банківської системи від внутрішніх і зовнішніх джерел 

фінансування;  
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